

# София Губайдулина

## "Композитор года"

по социологическому опросу,  
проведенному студентами  
Казанской консерватории



В конце прошлого сезона слушатели курса социологии Казанской консерватории провели социологический опрос в театрах, филармонии, консер-

ватории, учебных заведениях. Респондентов просили назвать лучших: композитора, музыкальный коллектив, исполнителя, молодого исполнителя, музыковед. Лучшим композитором прошедшего сезона была названа София Губайдулина.

В 1992 году в Италии, Германии, США состоялись фестивали, посвященные 60-летию Софии Губайдулиной. В Москве же в мае прошло лишь два концерта в Московской консерватории (сама Губайдулина тогда приехать на них не смогла). Тогда же в Италии была выпущена книга о Губайдулиной В. Холоповой и Э. Ростаньо (перевод будет выпущен Издательским объединением "Композитор"), в Москве вышел краткий путеводитель по произведениям композитора, написанный В. Холоповой. Достойным итогом юбилейных торжеств за рубежом стало вручение композитору Государственной премии России 1992 года.

События конца 1993 года — фестивали "София Губайдулина и ее друзья" в Екатеринбурге, Санкт-Петербурге и Казани — явились как бы завершением празднования 60-летия Губайдулиной во всем мире. В концертах трех фестивалей прозвучали сочинения Губайдулиной, Сильвестрова, Суслина; выступили музыканты, с чьими именами свя-

заны премьеры многих сочинений Губайдулиной: М. Пекарский, Г. Кремер, В. Тонха, Ф. Липс, А. Бахчиев, В. Иголинский, а также Уральский филармонический оркестр под управлением Ю. Николаевского, хоры Уральской и Казанской консерваторий, Т. Сергеева и многие другие. Фестивали и приезд на них Губайдулиной состоялись во многом благодаря усилиям продюсерской фирмы Вадима Дубровицкого.

С особой помпезностью прошел фестиваль Губайдулиной в Казани. График встреч, интервью, концертов композитора был расписан по минутам. София Губайдулина была принята Президентом Татарстана Минтимером Шаймиевым. На открытии фестиваля композитора приветствовали министр культуры республики и ректор Казанской консерватории, а ведущая сказала, что Татарстан гордится Шалайпиным и Губайдулиной: "Мы очень долго ждали встречи с человеком, который прославил нашу землю, с большим музыкантом..." Зал приветствовал Софию Губайдулину стоя.

Это был единственный приезд Губайдулиной в Россию в прошлом году: сейчас она живет в деревне под Гамбургом.

Изд. обозрение -  
1994 - №1 (51) -  
С. 8-9